

茅台酒大幅降价 回收酒瓶造假酒者减少

茅台空瓶从80元跌到没人要

一瓶普通53度飞天茅台酒,曾经空瓶回收价可达80元,现在却少有商家再愿做此类生意。一些商家在接受记者采访时表示,受“八项规定”的影响,茅台已大幅降价,销售困难,回收酒瓶造假酒的人也没了生意。此外,用于收藏的茅台15年、茅台30年的礼盒回收价格也比以前低了一半左右。

普通茅台酒瓶无人问津 以前回收价可达80元

近日,有读者反映,“十一”期间自家买了几瓶飞天茅台家庭聚会用,喝完酒后想找地方卖掉酒瓶子,结果烟酒商店都说不要。记者上周走访多家烟酒商店,多数店家都称“现在茅台不值钱,不收茅台酒瓶子了”;有的店家仍回收15年、30年、50年的茅台礼盒套装,但也表示价格大不如前。

在朝阳北路的一家烟酒超市,记者询问是否能回收普通的53度茅台酒,店员在询问老板后表示“现在不要了”。她告诉记者,原来这种普通的飞天茅台酒瓶可以收到80元以上,会有专人来取这种酒瓶,但现在他们都不收了。她说:“酒都不值钱了,更别说酒瓶子了。”

“你自己留着摆着看呗”——金台路的一家烟酒商店的老板同样表示自己现在不回收茅台酒瓶。他向记者透露,真正的茅台酒生产厂家是不会回收酒瓶子的,大都是造假酒的才要。他说:“从去年起就没有人再收

阅读提示

自酒业市场进入调整期,一线名酒销售市场持续遇冷。然而近日一线名酒此起彼伏的价格调整,在吸引大量关注目光的同时,也让其市场策略变得扑朔迷离起来。面对市场的严寒,一线名酒究竟是要保量还是要保价呢?

现象一:名酒降价大PK

近日,五粮液决定对完成任务的经销商配比低价货奖励,按2:1比例,配509元/瓶的产品。根据这一配比,五粮液经销商的拿货价格相当于从本来的609元/瓶降至576元/瓶。

该举措是五粮液自今年5月公开将出厂价由原来的729元/瓶下调为609元/瓶之后,厂家对经销商的价格已经跌破了600元/瓶关口。一位经销商说,五粮液和泸州老窖的价格常常互为参考,五粮液此次降价,可以理解为是五粮液应对泸州老窖7月25日针对国窖1573腰斩式降价所采取的新举措。

如今,五粮液又变相下调了出厂价,国窖1573会不会再次跟进呢?“不会,两品牌不会采取车轮战式的降价比拼,那样对谁都没有好处。”上述经销商分析说。

然而,对于再降价的说法,五粮液有关人士却予以否认,表示此次调价是适应市场变化的应对措施,而且只是针对一些优秀经

了,真的都卖不动,更别提假酒了,而且现在对假酒查得很严,不会有人要的。”

记者在多家烟酒商店想要出售普通的飞天茅台酒瓶,都吃了闭门羹。其中一家店的老板摆摆手说:“什么样的酒瓶都不要,你去问其他人吧,现在茅台降价降得厉害。”在这家店里,原来卖1800元/瓶的普通茅台酒,现在只卖1000元/瓶。记者了解到,原来普通的飞天茅台酒瓶回收价低则30元,高则能达到60元,甚至80元。

记者同时走访了几家废品回收点,回收员也表示现在已经不收茅台酒瓶,虽然以前有人会来收瓶子造假酒。“现在茅台便宜,查得也严了,造假酒的也不干了”,一位回收员说。

在采访中,记者只遇到一位在顺义做酒品生意的老板表示愿意回收普通茅台酒瓶,对方说酒瓶子只能卖到几块钱,最多十几块,“不像以前了”。

茅台年份酒礼盒 回收价格暴跌

记者观察发现,虽然普通的茅台酒瓶回



这家烟酒店的店主表示,现在不收茅台酒瓶。

收没有了市场,但保存完好的整套茅台酒瓶加礼盒,尤其是茅台15年、30年、50年等年份酒的套装仍然有回收商要,只不过要价已经较从前低了许多。

一位从事茅台酒回收、收藏的先生告诉记者,自己很喜欢珍藏茅台酒瓶,家里有300个左右,但收藏对茅台的要求比较高,不仅要酒瓶,还需要有礼盒,密封圈不能破损,“具体多少钱,还是得看品相”。他说,一般的茅台酒礼盒套装现在也就能出价30元、50元,和原来差了10倍,以前能到600元,“现在最好的也不会超过这个数字了,这和中央的反腐有关”。

呼家楼附近,一家烟酒商店的老板告诉记者,茅台15年等年份酒的酒瓶、礼盒做工非常细致,里面配有酒杯,具有很强的收藏价值,很多人喜欢,但现在回收的价格便宜了许多。这位老板介绍,茅台15年现在回收价只有100元左右,原来能收到300元。这位老板一边为记者打开销售茅台酒的网上商城页面,一边说道:“你可以在网上了解一

下茅台的价钱,就知道礼盒回收降价也是很正常的,你看这些普通茅台酒也就不到900元/瓶,以前市场价可是有2000多元/瓶。”

在另外一家烟酒超市,店员表示收藏类茅台礼盒的价格要根据损坏程度来判断,在他那里,茅台30年最好能收到300元,甚至500元,而原来的回收价则是700到800元。

茅台酒回收商:囤酒亏本130万元

记者了解到,在“八项规定”出台、茅台酒降价的大背景下,不仅是普通的茅台酒瓶、收藏用的茅台年份酒礼盒,茅台酒的回收价格也大幅缩水,用经营者的话说,“市场价2000元/瓶,回收价1400元/瓶的时代已经一去不复返了”,有的经营者甚至亏本上百万元。

在一家回收名酒的网站,客服人员向记者透露,购买茅台的顾客中很多是公款消费,“禁酒令”之后,虽然酒便宜了,但买的人还是不多,茅台的回收价格也缩了水。他说:“原来我1380元/瓶收的,现在卖不到800元/瓶,1981到1986年的茅台现在回收价是8000元/瓶左右,而两年前这样的茅台酒可以值20000元/瓶。”

这名客服人员告诉记者,自己的哥哥因为茅台掉价损失了130万元,“以前收的,存着,想等着涨价,没想到越掉越狠”。

一位从事烟酒经营10余年的先生告诉记者,这些年,他看着茅台从最初的790元/瓶,一路涨到1200元/瓶、1500元/瓶,直到前年的1900元/瓶,“从去年开始下降,降到现在的900元/瓶左右,已经是近些年的最低点了,而且原来一个月怎么着也能卖两三箱,现在一年都卖不了那么多了”。他虽然此前回收过茅台酒放在自家店里卖,但也不再做此类生意,“现在茅台出厂价也便宜了,没有必要再费力回收别人的茅台,还要承担风险”。

(据《北京青年报》)

五粮液再降价、国窖1573停货、茅台清理经销商

一线名酒在玩啥

销商的奖励而已,价格只对经销商层面,且奖励有严格标准,不是所有的经销商都能获得。而且该项措施11月底就结束了;五粮液的609元/瓶出厂价格不会改变。

相比之下,茅台的价格近期并没有公开调整。不过,低于其既定零售价的零售终端门店却也比比皆是。

现象二:名酒争相整治市场

除了价格的调整,今年一线名酒也对自身市场进行了大刀阔斧地整治。

9月27日,泸州老窖向经销商宣布,为了保持低库存,并配合全国市场整治,彻底清理市场,国窖1573从9月27日起停货。据了解,河南经销商也已经在第一时间接到了厂家计划停货的通知,然而都保持了较为乐观的态度。

“国窖1573停货,传递出了控量的信号,希望能以此让价格更坚挺。”河南一位经销商表示,国窖1573曾坚持挺价,但五粮液的价格持续走低让国窖1573压力不断增大,今年7月国窖1573实施的腰斩式降价,再次扳回了市场地位。相比之下,五粮液更渴望在量上有所突破,而国窖1573没有那么迫切。

前不久,茅台集团为了品牌整顿,规范管理,下发了有关品牌清理整顿工作的通知,并有多家系列酒知名经销商日前已经遭到茅台处罚,还对部分经销商开出20万元保证金罚单。原因是,他们违规投放虚假广告,侵犯了茅台的知识产权和损害了贵州茅台酒品牌形象。

其实,今年五粮液也对其市场进行了整

治。据河南一位经销商透露,五粮液旗下开发品牌已由原来的数百个减少到现在的8个,目的就是为了强化主导品牌的形象,让市场得以净化。

分析:一线名酒应提供增值服务

对于五粮液、泸州老窖等一线名酒的价格调整,酒类营销专家肖竹青表示,一线名酒降价,将进一步挤压二线名酒和地方名酒的市场份额,并将引发中国白酒新一轮降价潮。据他了解,为应对五粮液最近一次降价,西凤酒超高端国典凤香已经加大了对市场的支持力度。

“无论是明降还是通过加大市场支持力度的暗降,消费者都是受益者。中国白酒已

经从渠道驱动成长模式转型到消费者需求驱动模式。”肖竹青分析,就五粮液接连两次调整价格来说,其政策隐约可以感觉到还是在关照大经销商,因为五粮液是依靠渠道大经销商驱动发展的典型代表。

合众智业咨询专家陈玉龙则表示,一线名酒的消费者一直存在价格不敏感的特性,价格竞争不是名酒的明智之举,提供更多增值服务才是他们应该努力的方向。

而对于名酒争相整治市场的行为,陈玉龙认为,名酒整治市场,净化市场环境,对于经销商和消费者来说都是好事,也更有利于企业自身的可持续发展。

(据《大河报》)

